
Az anyaszentegyház világban való állapota a halál révén való megállás 

Köszöntés: Adj napokat a király napjaihoz, esztendeit nemzedékről nemzedékre [nyújtsd]. Isten 
előtt lakozzék örökké; kegyelmedet és hűségedet rendeld ki, hogy őrizzék meg őt. Így éneklem 
majd a te nevedet szüntelen, hogy beteljesítsem az én fogadásaimat minden napon. Zsolt 61:7-
9. 

Bibliaolvasás: Mózesnek, az ÚR szolgájának halála után így szólt az ÚR Józsuéhoz, Nún 
fiához, Mózes szolgájához: 

- Mózes, az én szolgám meghalt. Most azért kelj föl, kelj át ezen a Jordánon, te és ez az 
egész nép, arra a földre, amelyet én adok nekik, az Izráel fiainak.  

Józsué korán reggel fölkelt, elindultak Sittímből, és eljutottak a Jordánhoz ő meg Izráel fiai 
mindnyájan. Ott töltötték az éjszakát, mielőtt átkeltek volna. Három nap múlva pedig az 
elöljáróik végigmentek a táboron, és ezt parancsolták a népnek:  

- Mihelyt meglátjátok az ÚR, a ti Istenetek szövetségének ládáját és a Lévi nemzetségéből 
való papokat, akik hordozzák, ti is induljatok el a helyetekről, és menjetek utána. De 
legyen köztetek és aközött mintegy kétezer könyöknyi távolság. Ne menjetek közel 
hozzá, így ismeritek meg majd az utat, amelyen mennetek kell, hiszen nem jártatok még 
soha ezen az úton.  

Józsué pedig azt mondta a népnek:  
- Szenteljétek meg magatokat, mert holnap az ÚR csodákat tesz köztetek. A papoknak is 

szólt Józsué:  
- Vegyétek föl a szövetség ládáját, és vonuljatok a nép előtt. Fölvették azért a szövetség 

ládáját, és mentek vele a nép előtt. 
Az ÚR pedig ezt mondta Józsuénak:  

- Ezen a napon kezdelek fölmagasztalni egész Izráel szeme előtt, hogy megtudják, hogy 
veled leszek, ahogy Mózessel is vele voltam. Te azért ezt parancsold a papoknak, akik 
a szövetség ládáját hordozzák: Amikor odaértek a Jordán vizének széléhez, álljatok meg 
a Jordánban.  

Ekkor azt mondta Józsué Izráel fiainak: 
- Jöjjetek ide, és halljátok meg az ÚRnak, Isteneteknek szavait! És ezt mondta Józsué: 

Ebből tudjátok meg, hogy az élő Isten van köztetek, és hogy bizonyosan elűzi előletek 
a kánaániakat, hettitákat, hivvieket, perizzieket, girgásiakat, emóriakat és jebúsziakat: 
íme, az egész föld Urának szövetségládája előttetek megy át a Jordánon! Most tehát 
válasszatok magatoknak tizenkét férfit Izráel törzseiből, egy-egy férfit egy-egy törzsből. 
És mihelyt megnyugszanak a Jordán vizében a papok lábai, akik az ÚRnak, az egész 
föld Urának ládáját hordozzák, a Jordán vize kettéválik, és a fölülről lefolyó víz megáll 
egy tömegben.  

Akkor megindult a nép a sátraiból, hogy átkeljen a Jordánon, és a papok, a szövetség ládájának 
hordozói a nép előtt, és amint a láda hordozói a Jordánhoz értek, és a ládát hordozó papok 
bemártották lábukat a víz szélébe (a Jordán pedig az egész aratási idő alatt túláradt a medrén), 
megállt a víz, amely felülről folyt lefelé, és egy tömegben állt, jó messzire, Ádám városánál, 
amely Cáretán mellett van. A pusztai tenger, a Sós-tenger felé lefolyó víz pedig egészen elfutott; 
így kelt át a nép Jerikóval szemben. A papok pedig, az ÚR szövetségládájának hordozói ott 
álltak szárazon a Jordán közepében rendíthetetlenül mindaddig, amíg az egész nép teljesen 
átkelt a Jordánon. Az egész Izráel szárazon ment át.  
Mikor pedig az egész nép teljesen átkelt a Jordánon, így szólt az ÚR Józsuénak:  



- Válasszatok magatoknak a népből tizenkét férfit, törzsenként egy-egy férfit. Ezt 
parancsoljátok nekik: Vegyetek föl innen, a Jordán közepéből tizenkét követ, arról a 
helyről, ahol szilárdan áll a papok lába; vigyétek át azokat magatokkal, és tegyétek le a 
szálláson, ahol megszálltok ma éjszaka.  

Előhívta tehát Józsué azt a tizenkét férfit, akiket Izráel fiai közül választott, egyegy férfit 
minden törzsből, és ezt mondta nekik: 

- Menjetek be a Jordán közepébe az ÚR, a ti Istenetek szövetségládája előtt, és vegyen 
föl mindegyikőtök egy-egy követ a vállára Izráel törzseinek száma szerint, hogy 
emlékeztető jel legyen ez köztetek. Ha majd megkérdezik a fiaitok, hogy mire valók 
nektek ezek a kövek, mondjátok meg nekik, hogy kettévált a Jordán vize az ÚR 
szövetségládája előtt, amikor átkelt a Jordánon. Kettévált a Jordán vize, és ezek a kövek 
emlékeztetőül lesznek Izráel fiainak mindörökre.  

És úgy cselekedtek Izráel fiai, ahogyan Józsué megparancsolta. Józsué 1: 1-2 és 3 – 4: 8a. 

Ige: Naponként a halál révén állok, ami oly igaz, testvéreim, mint az, hogy ti dicsekvésem 
vagytok a Krisztus Jézusban, a mi Urunkban. 1Kor 15: 31. 

Ma, amikor elhangzik az alább olvasható szöveg, ortodox testvéreink húsvét nagyszombatját 
ünneplik, azt a nyugalom napot, amikor Urunk a bepecsételt sírban nyugodott. A bibliaolvasás 
igéje arról szólt, hogy Józsué vezetésével az Isten népe bement az ígéret földjére, de a 
Zsidókhoz írt levél szerint nem ment be az Isten nyugodalmába, pedig az átkelés csodájával 
annak is meg kellett volna történnie. 
Naponként halál révén állok, jelenti ki határozottan az apostol, mint cáfolhatatlan igazságot. 
Csak ő reá és apostoltársaira volna igaz ez a ténymegállapítás? Nem! A váltságban részesült 
ember és a Krisztussal egy test anyaszentegyház állapota ez a világban, ami azt jelent, hogy 
nem egyedül, hanem Krisztusban állunk a halál révén. 
Hogy kerültünk a halál réve állapotába?  
Isten Igéjének válasza erre az, hogy a bűneset által és az Isten Krisztusban véghezvitt váltsága 
által. Emberi szemszögből a bűnesett időben előbb volt mint a váltság, Isten felől nézve viszont 
az üdvözítő váltság megelőzte a bűnesetet. 
Isten minden tanítása közül a legelsők közt az hangzott el, még ott az Éden kertjében, hogy a 
jó és gonosz tudása fája gyümölcsével azonosuló, azzal eggyé váló ember élete a tiltott 
gyümölcsből való evése bekövetkeztével egyetlen napra csökken. Isten színe előtt a bűnben 
fogant és született ember életideje tehát mindössze egyetlen nap. 
Hogyan értsük, hát ezt az egyetlen napnak nevezett időt, és hol van a tőle elválaszthatatlan hely? 
„Győzz meg, hogy ami látszik, az való” – írja Arany János a Vojtina ars poétikájában. Nos, 
ebben a szürreális helyzetben, - írja Köntös László - nem csekély erőfeszítés feldolgozni az üres 
templom nagyon is valóságos valóságát, úrrá lenni a semmin, s olyan meggyőződéssel 
prédikálni, misézni, hogy ami látszik, az nem a való.” Mi tehát az, ami bizonyosan való? 
Testvéreim ez nem más, mint az Ő-én, köztem és Isten közti találkozásunk ideje, a hely pedig 
Ádám városának (Józsué 3: 16) egész környéke, vagyis az ó-ember teljes birodalma, ami nem 
éli túl az Isten személyes meglátogatását! 
Itt és most az egyetlen való az Ige által egyetlen napnak nevezett idő, az Isten személyesen 
nekem szánt ideje, minek helye a halál eme testének (Róm 7:24) révében van, amiben Ő 
kizárólag csak velem akar együtt lenni, amikor az ó-ember víz alá temettetik (Róm 6:3) az új 
ember pedig megszületik. Ez az a bizonyos ma (Zsid 3:15 és 4: 7), amikor számomra hallhatóvá 



teszi a hangát, érthetővé az Igéjét, láthatóvá az Ő atyai arcát. Megismételhetetlen egyszeri ma 
(Zsidók 4: 7), a szívem keménységének feloldási ideje, amikor a kő szívbő élő, érző hús szív 
lesz az Ő mindeneket átható és átformáló teremtő szava által (Zsid 4:12). Az üdvözítő hit 
ajándékának napja ez, az Ő hallható Igéje által, amikor a hit ajándékával Ő napokat, sőt örök 
nyugalmi napot akar toldani a napunkhoz, amit viszont nem tehet meg, ha most hittel nem 
tekintek fel Őreá (Vö.: Ján 3:14-16 és Zsid 4:8-13). 
Mózes idejében a pusztában azok az emberek, akik nem hitték el a Szabadító Igét, mely szerint 
minden, akit megmart a kígyó, de feltekint a tábor közepén a magas oszlopra feltűzött 
rézkígyóra, életben marad, ezért kik akkor és ott hitetlenségből nem néztek fel, még a megmarás 
napján meghaltak, így Isten nekik már nem adhatott napokat a napjukhoz, sőt örökkévaló 
nyugalomnapot sem adhatott az ő elmúló napjukhoz. 

Alapigénkben tehát a halál révében való megállásról hallottunk. A rév a hajózható vizek szélein 
azon hely, vagy öböl, hol az átszállításra rendelt járművek, úgy mint csónakok, sajkák, kompok, 
stb. állani, s honnan a túlsó partfélre kiindulni szoktak. 
Igen, a halál mindent elsodró lábbal átkelhetetlen folyójáról van szó és a kép, amit ez Ige által 
magunk előtt kell látnunk az, amikor Józsué vezetésével az Úr parancsára a szövetség ládáját 
vivő papok megálltak a Jordán vizében és az áradások miatt amúgy is túlcsorduló folyó a 
szövetség ládája fölötti folyószakaszon megtorpant és visszavonult, úgy, hogy a nép, némely 
kutatók szerint kétmillió ember, száraz lábbal kelt át a folyón. Ugyanakkor az így keletkező 
árvíz Kánaánnak az az évi aratásra megért kenyerét elpusztította. 
Ezt jelenti állni a halál révén, hogy frigyláda rúdja van a vállamon, mely ládában ott van az 
örök Ige a tíz parancsolat kőtábláin és a bizonyságok, a manna és Áron kivirágzott vesszeje1, 
vagyis, a testet öltött Ige, aki a halottak közül feltámadt dicsőséges Krisztus. Ő a mi üdvösségre 
tápláló mennyei mannánk és úgyszintén Ő a száraz földből 2 és gyökérből sarjad vessző is.3 

Legyen egyszer s mindenkorra egyértelmű tehát nekünk az, hogy az örök életbe való átkelésünk 
helye a halálnak ez a réve, magunk vagyunk a mi testi valónkban. Romlandó, halának 
kiszolgáltatott testünkben állva vagyunk jelen a világban! Ne képzelődjünk mert az üdvösségre 
vezető keskeny és szoros ösvényünk maga a halál réve, ahol Krisztussal együtt állunk a halál 
vizeinek sodrásában, mert bizony Ő ide, a halálnak eme testébe jött el hozzánk karácsonyi testet 
öltésével, nagypénteki szenvedésével és halálával, valamint húsvéti feltámadásával.  
Bármerre menjen is az ember most, a földkerekségen mindenhol egy ismeretlen agresszív vírus 
által tör reánk a halál. Nagyon sokan úgy gondolják, hogy ők e vírusnak általános és globális 
támadása alól kivételt képeznek, vagyis nem tudni miért, de őket ki fogja kerülni ez a 
veszedelem. 
Éppen így gondolkodtak a tízcsapás idején az egyiptomiak is, jót nevettek a rettegő babonás 
zsidókon, akik bárányvérrel mázolták be ajtóikat, majd jól bezárkóztak. Másnap a tegnap még 
szájhős bátor egyiptomiak sírtak-rítak, mert nem volt olyan ház, ahogy ne lett volna halál, gyász 
és fájdalom.  

 
1 Melyben vala az arany füstölő oltár és a szövetség ládája beborítva minden felől arannyal, ebben a mannás 
aranykorsó és Áron kihajtott vesszeje meg a szövetség táblái. Zsid 9:4. 
2 Felnőtt, mint egy vesszőszál Őelőtte, és mint gyökér a száraz földből, nem volt neki alakja és ékessége, és néztünk 
reá, de nem vala ábrázata kívánatos! Ézs 53:2. 
3 És származik egy vesszőszál Isai törzsökéből, s gyökereiből egy virágszál nevekedik. Akin az Úrnak lelke 
megnyugoszik: bölcsességnek és értelemnek lelke, tanácsnak és hatalomnak lelke, az Úr ismeretének és 
félelmének lelke. Ézs 11:1-2. 



Hasonlóképpen gondolkodott és beszéde által cselekedett is a Golgota keresztfáján az Úr bal 
keze felől megfeszített lator is. Nagy mellénnyel ált be azok kórusába, akik minden igazságot 
és valóságot hitetlenül lábbal tipró káromlásokkal gyalázták Istent és az Ő egy igaz Messiását. 
Ma, vajon ki hallja meg a hazugságok sötét felhőin keresztül az ezernyi jószándékú 
figyelmeztetés közt az egy Krisztus szelíd hangját, aki Igéjével téged akar magához kapcsolni 
abba a legszorosabb karanténban, ahol valójában csak Ő és te vagy. Senki ne áltassa magát 
azzal, hogy ez a szoros karantén csak egy képzelt virtuális hely, nem az, határozottan nem, 
hanem a legvalóságosabb hely, mely a saját testünk és a biztos elmúlás állapota, amit rettegve 
mondunk ki ezekben az órákban, mert ez az igazság így szól az Isten Igéje által: 

„Elvégezett dolog, hogy az emberek egyszer meghaljanak, azután az ítélet (…).” Zsid 9:27. 

Nos, kedvem szerint és szabadon áltathatom magam azzal, hogy elvégzett halálom „egyszer”-
nek nevezett ideje, napja és órája kilencven év távolságában van tőlem, csakhogy eme 
önámításnak most, ennek az Igének meghallásának pillanatában, kevesebb mint két hétre 
csökkent a valóságtartalma. Ignorálni és nem számolni a saját életem golgotai állapotú gyors 
végességével és eme igazság tudatában bűnbánatban nem oda állni az Úr ítélőszéke elé, mind 
közül a leg felelőtlenebb viszonyulás és tipikusan az Úr bal keze felől keresztre feszített 
gonosztevő magatartása.4 Míg az Úr jobbkeze felől bűnhődő ember a tetteit felismerve és 
megbánva Jézust nevét hívja segítségül, addig a bűntársa a papok hazug istentkáromlásait 
mantrázva önmagát kábítva táncolt bele a pokolba. Mire számított az a szerencsétlen (…)? Míg 
az Úr jobbján a keresztfán Krisztussal együtt meghaló bűnös Jézusban bízva még azon napon 
átment az Úrral együtt a halálból az életbe, addig balján kiszenvedő gonosztevő a 
hazugságoknak hitelt adva rekedt benne a kárhozat örvényében. 
Afrikában van egy olyan sebesen szaladó folyó, amelyen a falu lakói csak úgy tudnak átkelni, 
ha ki-ki egy nehéz követ cipel át magával a túlsó partra. A keresztyén ember nehezéke Pál 
megfogalmazásában a megfeszített Krisztus, akinek nemcsak halálából, de feltámadásával 
szerzett életéből is részesültünk. Ő a mi kősziklánk, akit magunkhoz ölelünk. Elindulunk vele 
a járhatatlan úton, hogy ezerszer is rádöbbenjünk, nem mi visszük Őt, hanem Ő hordoz 
bennünket. Ehhez a teherhez tartozik az evangéliumért és a gyülekezetért való szenvedések 
összessége is, a Krisztussal való együttszenvedés, ami nem szűnik meg, míg e testben vagyunk. 

Mivel Istennek szent papsága és megtarásra népe vagyunk5, minden hívő úgy tekintsen magára, 
hogy a lába, hol állnia kell nem más, mint a halál réve. Krisztus Urunk halálában állunk és nem 
sodortatunk el, hanem Urunk Igéjét követve Ő vele együtt átkelünk a halálból az életbe! 
Viszont, ahogyan azt már hallottuk cipelnünk kell a halál sodrásában bennünket megnehezítő 
nagy köveket, az Isten igazságát, mert számunkra Isten nehéz igazságának a kövei jelentik az 
igaz szabadságot és életet. 
A Jordánon való átkelés története szerint a papok a szövetség ládájával megálltak a vízben, és 
a csordulásig áradt folyó elfutott (Zsolt 18:14; 26; 74:13, 77:17; 114: 3 és 5; 105:41) a nép 
pedig száraz lábbal átkelt az ígéret földjére. Közben a folyó mederből kiemelt tizenkét hatalmas 
kőből emlékoszlopot állítottak, bizonyságul, hogy a halál megtorpant és elszaladt Krisztus és 
az ő népe elől. Ennek mintájára cselekedtek a régiek, amikor például a pestis járvány után, sok 

 
4 Olvasandó a Luk 23:39-46! 
5 „Ti pedig választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet, megtartásra való nép vagytok, hogy hirdessétek 
Annak hatalmas dolgait, aki a sötétségből az ő csodálatos világosságára hívott el titeket; Akik hajdan nem nép 
[voltatok], most pedig Isten népe [vagytok]; akik nem kegyelmezettek [voltatok], most pedig kegyelmezettek 
[vagytok].” 1Pét 2:9 -10 és „Ti magatok is mint élő kövek épüljetek fel lelki házzá, szent papsággá, hogy lelki 
áldozatokkal áldozzatok, amelyek kedvesek Istennek a Jézus Krisztus által.” 1Pét 2:5. 



esetben az áldozatok tömegsírja fölé Szentháromság emlékoszlopot állítottak. Európa több nagy 
városában ma is megtekinthetők ezek a Szentháromság emlékoszlopok. Veszprémben mindig 
meg szoktam állni az óvárosi templomtéren és elmondom magamban a hitvalló igét: 

„Halál! hol a te fullánkod? Pokol! hol a te diadalmad? A halál fullánkja pedig a bűn; a 
bűn ereje pedig a törvény. De hála az Istennek, aki a diadalmat adja nekünk a mi Urunk 
Jézus Krisztus által!” 1Kor 15:55-57. 

Történetünk szerint mikor az emlékoszlophoz az utolsó kő is a helyén volt és az éjszakába 
nyúlóan már mindenki átkelt, a frigyládát tartó papok még mindig ott álltak a száraz 
folyómederben. Elsőnek léptek a halál sodrásába és utolsóként hagyták el azt. Mit gondoltok, 
meddig álltak akkor és ott a papok a Jordán medrében, míglen átkel az egész nép? Gyanítom, 
hogy egy hajnaltól éjszakába nyúló teljes napig, mert akkor és ott még éjszakai őrséget és 
szállást (Józsué 4: 3) is kellet állítaniuk, így a papoknak kezdettől mindvégig a Jordán 
közepében kellett állniuk! Jutalmuk az volt, hogy nézték és látták az ígéret földjére bevonuló 
örvendező népet és ez a dicsekvés hálájával töltötte be őket. Ez a Pál dicsekvése is, a 
bizonyságok oszlopai a dicsőség templomában6 és az Isten üdvözült népe. Akkor és ott 
Korinthusban ez a dicsekvés így szólt: 

- „Naponként halál révén állok. A veletek való dicsekedésre [mondom], mely van nekem 
a Krisztus Jézusban a mi Urunkban. 1Kor 15:31.”  

Pál háromszor mondta a ránk maradt leveleiben, hogy legyünk a követői (1Kor 4:16; 11: 1; Fil 
3: 17). Akkor hát legyünk! Álljunk meg Krisztusban! Egyetlen dicsekedésünk a mi Szabadító 
Urunk legyen, aki át visz bennünket a halálból az életbe, mely vitetés pedig most az Ige hallása 
által is történik! 
Ma a halál révén állnak értünk azok, akik a halál valós közelségét tisztán látva papi 
közbenjárással kiáltanak Istenhez mindenekért, de különösen a COVID 19 vírussal a legelső 
frontvonalban harcolókért. Imádkoznak a felelősséget hordozó politikai és szakmai 
döntéshozók, az orvosok, az ápolók, mentősök, korházi és szociális intézményi alkalmazottak, 
takarítók7 és önkéntesek, a rendfenntartó szervek munkásai, katonák, rendörök, fuvarozók, 
kereskedelmi eladók és még sokan másokért. Történik mindez úgy, hogy egyetlen ember sem 
marad érintetlenül ebben a küzdelemben, mert mindenkinek személy szerint kisebb vagy 
nagyobb, de felelőssége van, Isten és embertársai előtt is. A halál közelsége így, vagy úgy, de 
most hozzánk egészen közel jövő olyan valóság, akivel szemben senki nem tud megállni 
önmagában, de még egymásba kapaszkodva sem, hanem csak akkor, ha a mi Urunk Jézus 
Krisztus tart meg. Nézzünk hát fel a megfeszített Krisztusra, és így hívjuk segítségül szent 
nevét! Ámen. 

  

 
6 Aki győz, oszloppá teszem azt az én Istenemnek templomában, és többé onnét ki nem jő; és felírom ő reá az én 
Istenemnek nevét, és az én Istenem városának nevét, az új Jeruzsálemét, amely az égből száll alá az én Istenemtől, 
és az én új nevemet. Jel 3:12. 
7 Bizonyságtétel a korházi takarító helytállásáról in.: 
https://www.youtube.com/watch?v=egqte4eziN8&fbclid=IwAR1OBwOSn_9SK10kX-
AFDH1x1pML8YOa7rfx3LcNSoK6mqbOx35TOLAsDoY 



Megállni Krisztussal a halál révén azt is jelenti, hogy a halál mezsgyéjén állunk meg 
méghozzá tántoríthatatlanul. Amikor azt mondom, hogy a halál réve, mezsgyéje az 
anyaszentegyház és a Krisztust követő tanítvány, azaz keresztyén ember világban való állapota, 
ezzel együtt azt is mondom, hogy ez a cirkuszi kötéltánchoz hasonló állapot, aminek a neve ez: 
Uram tarts meg, Uram ments meg most.8 Pál ehhez a kötéltáncoshoz szól a következőképpen: 

- „Vonj le Logosz-nak megfelelő, azaz igei következtetéseket Istennek a Krisztusban 
véghez vitt váltságából!9 Juss el az Ige igazságára (Jn 17: 17) és szilárdan, 
elmozdíthatatlanul állj meg10 benne!” 

Az üdvözített keresztyén a mennyei mozdíthatatlan országhoz11 tartozik, nemcsak annak 
állampolgáraként, hanem ama ország lényege és természet szerint is. Jézus megkettőzötten 
mondja: 

- „A te igédet nekik adtam, és a világ gyűlölte őket, mivelhogy nem a világból valók, 
mint ahogy én sem a világból való vagyok. (…) Nem a világból valók, mint ahogy én 
sem a világból való vagyok. Nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból, hanem hogy 
őrizd meg őket a gonosztól. Szenteld meg őket az igazsággal: a te igéd igazság!” (János 
17: 14; 15-17. 

Testvéreim tetszik vagy sem, az Édenben az Úr a kert fái közt sétálva (1Móz 3:8) volt együtt 
az emberrel, a bűnesetet követően azonban, bejött a világba a bűnnel együtt a halál is (Róm 
5:12), de mielőtt az mindenre kiterjedt volna az Úr maga állt (Zsolt 40: 8-9) a bűn okozta nagy 
törésre (Ez 22:30), Krisztus vetette meg a lábát a halál révén, hogy attól fogva a halál révén és 
mezsgyéjén legyen együtt az emberrel12, azon az egy szál kötélen ott a kárhozat szakadéka 
felett. A keresztyén embernek ez az egyetlen tágas tere: a halál peremén való megállás és járás, 
együtt az Úrral! 
Ameddig a reformáció korában a XVI-XVII században újjászületet, megtért és naponként ádáz 
ellenséggel farkasszemet néző testvéreink, vér szerinti felmenőink, Urunkkal együtt a halál 
mezsgyéjén által a szó és Ige minden igaz értelme szerint, az ő helytállásukból mégis 
felfoghatatlan mennyei erők szabadultak fel és elmondhatatlan életöröm ragyogott át rajtuk, 
nem pedig kétségbeesett rettegés és halálfélelem. Példának okáért vegyük a kezünkbe Balassit 
(1554-1594), olvassuk és hallgassuk a zene hangján is őt, mert ha nem hazudunk magunknak, 
akkor éreznünk kell a rajta keresztül még most is áramütésként belénk hatoló életnek erejét. 
Nem úgy a mai keresztyén, aki ugyanazt az evangéliumot olvasva és hallgatva az Igéből nem 
Logosz-nak megfelelő, azaz nem igei következtetéseket von le magának Istennek a Krisztusban 
véghez vitt váltságából! Átsiklik a tény felett, hogy úgy mond Krisztussal együtt megfeszíttetett 
(Gal 2:20)! Ma, amikor e gondolatokat lejegyzem van a Holokauszt Magyarországi 
Áldozatainak emléknapja. Ilyenkor és más ehhez hasonló emlékezésen mindig elmondják, hogy 
azért emlékezünk, hogy többé ilyen elő ne forduljon a világon. De amennyiben ezt mi tényleg 
komolyan gondoljuk, akkor az emlékezésünk, az önmagunk tudatosítása nem szorítkozhat 

 
8 De látva a nagy szelet, megrémüle; és amikor kezd vala merülni, kiálta, mondván: Uram, tarts meg engem! Máté 
14:30. 
9 Ezenképpen gondoljátok [λογίζομαι (logidzomai)] ti is, hogy meghaltatok a bűnnek, de éltek az Istennek a mi 
Urunk Jézus Krisztusban. Róm 6:11. 
10 Azért szerelmes atyámfiai erősen álljatok, mozdíthatatlanul, buzgólkodván az Úrnak dolgában mindenkor, 
tudván, hogy a ti munkátok nem hiábavaló az Úrban. 1Kor 15:58;1Kor 16:13; Gal 5:1; Fil 4:1. 
11 Annak okáért mozdíthatatlan országot nyervén, legyünk háládatosak, melynél fogva szolgáljunk az Istennek 
tetsző módon kegyességgel és félelemmel. Zsid 12:28. 
12 És keresék közülük valakit, aki falat falazna, és állana a törésen én előmbe az országért, hogy el ne pusztítsam 
azt; de senkit nem találék. Ez 22:30. Akkor ezt mondtam: Íme jövök; a könyvtekercsben írva van felőlem, Hogy 
teljesítsem a te akaratodat; ezt kedvelem, én Istenem, a te törvényed keblem közepette van. Zsolt 40:8-9. 



pusztán az emlékezés kiemelt napjaira, hanem akkor mindig és szüntelenül helyezkedjük bele 
az Isten igazságának valóságába, amit itt és most alapigénk határolt körül. 

Sajnos a mai ember nem az Ige eme igazságára (Jn 17: 17) jut el a következtetéseiben, hogy 
abban szilárdan és elmozdíthatatlanul álljon meg, hanem elhagyja az egyetlen valós, szilárd 
helyet, ahol Krisztussal együtt megállhatna a halál révén, ahol jó Pásztorát követve járhatna és 
kies legelőt találhatna. 
Van, amikor a kies legelő az a mennyei paradicsom, ahova a Jézus jobbján szenvedő lator az 
Úr hangját követve Krisztussal együtt a halálon átjutva belépett még azon a napon!13 Igaz 
hitvallás és a Krisztus általi feloldozás ajtót nyit nekünk jó Pásztorunk legelőire, ahol a 
gonoszok egyetlen fűszálat sem érinthetnek, de még csak egy harmatcseppet sem kóstolhatnak 
meg. 
Urunk tanítása szerint ugyanis a halál réve, vagy mezsgyéje nemcsak keskeny és szoros út, mint 
célba vezető ösvény, hanem ajtó is, amelyen az Isten legelőinek nyája szabadon ki és be jár.14 

Azt kérdezheti valaki, hogy meddig kell nekünk a halál révén állanunk? Nagyon lényeges 
kérdés. Újjá született, hitben járó édesanyám mesélte, hogy szegény sanyarú sorsú gyermek és 
ifjú korára, ha visszagondol, tisztán látja, hogy az emberölő ördög mindvégig a sarkában 
lihegett, hogy megölné és elveszítené őt. Ne csaljuk hát meg magunkat mert itt is igaz a mondás, 
hogy „nyakába ült az ördög”15, mely ádáz ellenségtől egyedül csak Krisztusban állva 
szabadulunk meg. A halál mezsgyéjén megállni tehát azt jelenti, hogy születésünktől 
elmúlásunkig, a legelejétől mindvégig kéz a kézben Krisztussal együtt kell megállnunk és végig 
mennünk a Tőle nekünk szánt ösvényen. 

A halál mezsgyéjén Krisztussal együtt (1Kor 15: 31; Gal 2:20a) megálló ember világban való 
boldog-állapota16 szervesen kapcsolódik a vesztek erőt Szentlélek által17 a tanúságtételre, és a 
Krisztussal való együtt uralkodás18 állapottal, amivel azt akarom mondani, hogy ez a három 
dolog lényegében egy. Mit értsün ezalatt az ezer év alatt? 
Az a bizonyos ezer év, a világ órája számára és benne a mi számunkra is, kiszámolhatatlan 
valami. Ez a mindenkori világ elől pecséttel elrejtett és általunk is kiszámolhatatlan idő az Úr 
cselekvéseinek Messiás-királyi mozgástere, a Sátán Isten által tudott és a Bárány teljhatalma 
alá rendelt bepecsételt és korlátok közé parancsolt ideje, aminek többféle megnevezésével is 
találkozunk: 

- Talán a legközismertebb neve ennek a bűneset óta felfüggesztett időnek az ezer év 
megkötözöttség ideje (Jel 20:2-3a), ami lényegében egy vonalszerű egy dimenziós 
mezsgye a halál birodalmában. Közvetlenül ehhez kapcsolódik a Sárkány eloldatásának 

 
13 És monda neki Jézus: Bizony mondom neked: Ma velem leszel a paradicsomban. Luk 23:43. 
14 Én vagyok az ajtó: ha valaki én rajtam megy be, megtartatik és bejár és kijár majd, és legelőt talál. Ján 10:9. 
15 https://www.arcanum.hu/hu/online-kiadvanyok/Szolasok-regi-magyar-szolasok-es-kozmondasok-1/dr-
margalits-ede-magyar-kozmondasok-es-kozmondasszeru-szolasok-5222/nyak-652E/ 
16 Máté 5:3-11 és Jel 20: 4 és 6. 
17 Mikor azért azok egybegyűltek, megkérdék őt, mondván: Uram, avagy nem ez időben állítod-e helyre az 
országot Izraelnek? Monda pedig nekik: Nem a ti dolgotok tudni az időket vagy alkalmakat, melyeket az Atya a 
maga hatalmába helyeztetett. Hanem vesztek erőt, minekutána a Szent Lélek eljő reátok: és lesztek nekem tanúim 
úgy Jeruzsálemben, mint az egész Júdeában és Samariában és a földnek mind végső határáig. Apcs 1:6-8. 
18 És láték királyi székeket, és leülének azokra, és adaték nekik ítélettétel; és [látám] azoknak lelkeit, akiknek 
fejüket vették a Jézus bizonyságtételéért és az Isten beszédéért, és akik nem imádták a fenevadat, sem annak képét, 
és nem vették annak bélyegét homlokukra és kezeikre; és éltek és uralkodtak a Krisztussal ezer esztendeig. (…) 
Boldog és szent, akinek része van az első feltámadásban: ezeken nincs hatalma a második halálnak; hanem lesznek 
az Istennek és a Krisztusnak papjai, és uralkodnak ő vele ezer esztendeig. Jel 20:4 és 6. 



kevés (Jel 12:12b), vagy rövid ideje (Jel 20:3b). Ehhez a kevés időhöz kapcsolódik az 
évben, napban és órában számszerűsített, az ezeréves megkötözöttségéből kevés és 
rövid időre feloldott gonosznak szánt és a választottakért megrövidített (Máté 24:22) 
kevés, egy síkú, egy dimenziójú, s végül pontszerű dimenzió vesztett idő: Ez tehát az 
években, napokban és órában számolt elfogyva (Jel 10:6) elmúló idő! 

Köztudott és az előbbiekből is nyilvánvaló, hogy az ember által mért idő Isten előtt nem 
ugyanaz, mint az embernek, viszont az Isten előtt számolt év-idő sem azonos az emberével! A 
kinyilatkoztatás erről ezt mondja: 

„Mert ezer esztendő annyi előtted, mint a tegnapi nap, amely elmúlt, és mint egy őrjárási 
idő éjjel.” Zsolt 90:4. „Ez az egy azonban ne legyen elrejtve előttetek, szeretteim, hogy 
egy nap az Úrnál olyan, mint ezer esztendő, és ezer esztendő mint egy nap.” 2Pét 3:8. 

Milyen egyszerű összefüggés van a két kijelentés között? János evangélista azt mondja, hogy 
Izrael földjén egy napnak 12 órája van.19 Az ezer év egyetlen napra vonatkozó váltószáma tehát 
az 1000: 12 = 83.333 év. A Zsolt 90: 10 verse azt is kijelenti, hogy egy ember életének ideje 
hetven, vagy nyolcvan esztendő, és ez tökéletesen megfelel az ezer év egyetlenegy, reggeltől 
estig20 tartó napra21 vonatkozó váltószám idejének. Egy elmúló nap utolsó három órája ez! 
Éppen ennyi időt töltött az Úr jobbján szenvedő gonosztevő a megfeszített Krisztussal! Számára 
ez volt a kegyelem ideje, az a most, amikor ő nem keményítette meg a szívét, és bement Jézussal 
az Úr nyugalmába! Zsid 3:15 és 4: 7. 
Most, ha ezt nagyon sarkítva a vég felől nézve újra fogalmazom, akkor uralkodni ezer évig 
Krisztussal azt jelenti, hogy Isten elhívott és Krisztusban kiválasztott embere egész életében, 
ami vég felől nézve egyetlen nap (2Pét 3:8), vagy mindössze egy őrjárási rövid idő (Zsolt 90:4), 
megáll Krisztussal együtt a váltságban, abban a biztos ismeretben, igazságban és valóságban, 
hogy Krisztus halálában meghalt a bűnnek, hogy feltámadása ereje szerint éljen Istennek. A 
gyakorlatban ez azt jelenti, hogy Jézus Krisztussal kéz a kézben halad keresztül, az Isten által 
készített ösvényen a halálból az életbe, mely út és ösvény a halál mezsgyéjén vonul végig, amit 
érben elképzelve is azt jelenti, hogy nincs a létünknek olyan területe és helye, ahol ne magával 
a halállal lennénk határosak, mégsem a halál nyel el, mert feltámadott Urunk visz és hordoz az 
Ő feltámadásával megszerzet élet felé, ahova a test feltámadásával bizonyosan meg fogunk 
érkezni Ő vele együtt! 
Isten népének a halál tengerénén, utána a Kánaán határán lévő halál folyóján való átkelése, ezt 
követően a fára emelt réz kígyó által a halál szorításában elkészített ösvényen való járása és 
végül a keresztfára Jézussal együtt való megfeszítésünk állapotán keresztül a Jézus hangját 
követve, Ő vele együtt átmenni a halálból a mennyei paradicsomba nem képzelgés, nem 
önszuggeszció, hanem az egyetlen biztos, sziklaszilárd út a lábunk alatt, amelyen az Úr a 
halálból az örök életbe visz át bennünket (Jn 5: 24-25).  
Ez a vitetés történik egész életünkben a fogantatásunk pillanatától a legutolsó 
lélegzetvételünkig, ezért ne akarjunk magunknak más tudatot, mint ezt a Krisztusban nekünk 
adott egyetlen valóságot, hogy tudni illik „naponként a halál révén állok, ami oly igaz, 
testvéreim, mint az, hogy ti, a Krisztus beszédét és az Isten igazságát üdvösségetekre követő 
gyülekezet, a dicsekvésem vagytok a Krisztus Jézusban, a mi Urunkban (1Kor 15: 31).” Ámen. 

 
19 Felele Jézus: Avagy nem tizenkét órája van-e a napnak? Ha valaki nappal jár, nem botlik meg, mert látja e 
világnak világosságát. De aki éjjel jár, megbotlik, mert nincsen abban világosság. Ján 11:9-10. 
20 Az embernek napjai olyanok, mint a fű, úgy virágzik, mint a mezőnek virága. Zsolt 103:15. Reggel virágzik és 
sarjad, [és] estére elhervad és megszárad. Zsolt 90:6. 
21 A kert minden fájáról bátran egyél. De a jó és gonosz tudásának fájáról, arról ne egyél; mert amely napon eszel 
arról, bizony meghalsz. 1Móz 2:16-17. 


